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Ο Πούτιν ζήτησε από τον Πατριάρχη Κύριλλο να 
“ευλογήσει” σταυρούς και εικόνες ως δώρο 
στους “υπερασπιστές της πατρίδας”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Ρωσο-ουκρανικός πόλεμος σε λίγες εβδομάδες θα εισέλθει 
στη συμπλήρωση 3 χρόνων από την ημέρα που τα ρωσικά 
στρατεύματα εισέβαλαν στην Ουκρανία στις 24 Φεβρουαρίου 
2022. Παρά την εορταστική περίοδο του Αγίου Δωδεκαημέρου 
και τις όποιες εκκλήσεις για εκεχειρία, αυτή δεν επιτεύχθηκε 
και ο πόλεμος συνεχίζεται. 
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Μάλιστα ο Πρόεδρος Πούτιν ζήτησε από τον Πατριάρχη Κύριλλο ανήμερα της 
εορτής των Χριστουγέννων, η οποία εορτάζεται σήμερα 7 Ιανουαρίου με το παλαιό 
εορτολόγιο, να ευλογήσει σταυρούς τους οποίους θα επιδώσει “ως δώρο σε όλους 
τους διοικητές μας, σε όσους εκτελούν ιδιαίτερα σημαντικά καθήκοντα στη ζώνη 
μιας ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης για την υπεράσπιση της πατρίδας”.

Μαζί με τις ευχές για καλά Χριστούγεννα ο Ρώσος Πρόεδρος, Βλαντίμιρ Πούτιν, 
ζήτησε και αυτή την χάρη από τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας με τον 
οποίο συνοδοιπορούν στο δόγμα της “αγίας Ρωσίας”. “Θα ήθελα να σας 
παρακαλέσω να ευλογήσετε τους σταυρούς και τις εικόνες που σκοπεύω να δώσω 
ως δώρο σε όλους τους διοικητές μας, σε όσους εκτελούν ιδιαίτερα σημαντικά 
καθήκοντα στη ζώνη μιας ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης για την υπεράσπιση 
της Πατρίδας. Νομίζω ότι θα χαρούν ιδιαίτερα να λάβουν αυτά τα σύμβολα 
πίστης, ειδικά αφιερωμένα από εσάς, ακόμη και τη νύχτα των Χριστουγέννων, 
κατά τη διάρκεια της χριστουγεννιάτικης λειτουργίας”, ήταν τα λόγια του Πούτιν, 
σύμφωνα με το patriarchia.ru.

“Αγαπητέ Βλαντιμίρ Βλαντιμίροβιτς! Υπάρχουν σταυροί, καθώς και θωρακικές 
εικόνες με την εικόνα του αγίου Ισαποστόλου Μεγάλου Δούκα Βλαδίμηρου, του 
ιδρυτή του κράτους μας, εκείνου που υπερασπίστηκε την Πατρίδα μας με το σπαθί 
στα χέρια του, που ακόμη και τώρα παραμένει σύμβολο της συγκέντρωσης της 
ρωσικής γης. Αλλά, επιπλέον, είναι και ο ουράνιος προστάτης σας. Έτσι, νομίζω, 
αυτό θα είναι ιδιαίτερα κατανοητό και ευχάριστο για όλους τους στρατιώτες που 
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θα λάβουν αυτές τις εικόνες”, απάντησε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας καθαγίασε σταυρούς και εικόνες 
παρουσία του αρχηγού του κράτους, επιβεβαιώνει το επίσημο μέσο του 
Πατριαρχείου Μόσχας ενώ σύμφωνα με αυτό “τα αρχικά του Προέδρου της Ρωσίας 
θα είναι χαραγμένα σε μεμονωμένους κρίκους των αλυσίδων που συνδέονται στους 
σταυρούς”. Και όλα αυτά την ώρα που άνθρωποι σκοτώνονται…




